Аннотация

«Я не стараюсь танцевать лучше всех остальных. Я стараюсь танцевать лучше себя самого.» (Михаил Барышников)

Музыкальное и хореографическое искусство являются незаменимыми средствами эстетического воспитания, художественного развития, способного глубоко воздействовать на духовный мир ребенка. В воспитании детей танец занимает особое место. Одна из основных целей его – формирование разнообразных эмоций и чувств, являющихся важнейшим условием развития личности. Структура танца, его четкий рисунок формируют внешние опоры для личностного поведения ребенка. Танцы создают эмоциональное равновесие в группе: собирают, успокаивают, облегчают переход от одного занятия к другому. Помимо всего прочего, танец переключает внимание детей, отвлекает их от различных проблем. Обучение детей танцу и развитие у них на этой основе творческих способностей требуют от руководителя кружка не только знания определенной соответствующей методики, но и предполагают наличие у него правильного представления о танце как художественной деятельности, виде искусства. Именно понимание природы танца позволяет педагогу более осмысленно и квалифицированно решать поставленные задачи. Танец – это музыкально-пластическое искусство, специфика которого состоит в том, что, как и всякий вид искусства, отражая окружающую жизнь в художественных образах, воплощает их с помощью выразительных движений исполнителей, без каких-либо словесных пояснений. Это в полной мере отвечает двигательной природе детского воображения, для которого характерно воссоздание образов «при использовании возможностей собственного тела».

Актуальность

Данная образовательная программа характеризуется тем, что в настоящее время со стороны родителей и детей растет спрос на образовательные услуги в области хореографии. Очень часто дети начинают заниматься хореографией уже в дошкольном возрасте, так как родители справедливо считают, что ребенок, который умеет танцевать, развивается быстрее и гармоничнее своих сверстников. В образовательных учреждениях всегда высока потребность в услугах танцевально-хореографических коллективов. Любое культурно-массовое мероприятие без этого не обходится. Без хореографических композиций концерт, шоу, конкурс, фестиваль выглядят блекло. Красочные танцевальные композиции уместны всегда и в любом мероприятии любого формата (развлекательное, познавательное, патриотическое).

направлена на формирование и развитие у Программа воспитанников таких физических данных, как подвижность, выносливость, сила, ловкость, на развитие выворотности, гибкости, пластичности, танцевальной танцевальных данных: танцевального шага и т. п. Развивается также и познавательный интерес. Умело подобранные упражнения, пляски, игры, воспитывают у детей правильное отношение к окружающему миру, углубляют представление о жизни и труде взрослых, различных явлениях природы. У детей формируется умение передавать услышанный музыкальный образ в рисунке, пластике. Дети впервые могут надеть сценический костюм, подготовленный специально к танцевальному номеру. С непосредственным участием родителей дети выступят на своих первых концертах и конкурсах. Все это несомненно содействует усилению воспитательного эффекта, проводимого в комплексе семьи и образовательного учреждения.

Актуальность разработки настоящей программы вызвана тем, что танец, как один из видов искусства, воспитывает художественный вкус, развивает детей физически и духовно, формирует интерес к танцевальной культуре и потребности в ней как неотъемлемой части культуры в целом.

Цели и задачи программы, на текущий год:

 □ Эмоциональное и духовное развитие занимающихся в процессе изучения хореографического искусства;
\Box Активизация интереса детей к хореографическому искусству как неотъемлемой части культуры;
□ Стимулирование творческой активности, формирование активного творческого мышления;
□ Формирование устойчивых навыков владения своим телом, укрепление и совершенствование двигательного аппарата занимающихся, пропаганда здорового образа жизни;
□ Формирования элементарных знаний, умений и навыков в различных жанрах хореографического искусства;
 □ Участие в календарных праздниках, а так же в конкурсах и концертах, проводимых в стенах Муниципального автономного дошкольного образовательного учреждения – Детский сад №25.

Формы аттестации воспитанников

Контроль: входной, промежуточный, итоговый (творческие задания, конкурсы, выступления)

Низкий:

- 1. Двигается ритмично, соответственно двухчастной форме музыки и силе звучания (громко, тихо).
- 2. Проявляет творчество, выполняя образные движения («идет медведь», «крадется кошка» и т.д.).
- 3. Выполняет движения без желания.
- 4. Необходимость помощи педагога в выполнении образного движения. Средний:
- 1. Двигается ритмично в соответствии с характером музыки, в умеренном и быстром темпе, самостоятельно меняют движения.
- 2. Проявляет творчество, передавая игровые образы, взаимосвязь в нескольких персонажей.
- 3. Выполняет движения эмоционально.
- 4. Способность к творческой реализации музыкально-игровых образов в совместной деятельности с педагогом, сверстниками.

Высокий:

- 1. Двигается ритмично в соответствии с характером музыки, меняют движения в соответствии с музыкальными фразами.
- 2. Проявляет творчество, придумывая композицию музыкальной игры или танца.
- 3. Выражает желания выступить самостоятельно.

4. Творческая активность, умение строить композицию музыкальной игры или танца.	отношения	между	сверстниками,	придумывая
	3			